

联 合 国



Distr.
GENERAL

A/38/117
S/15642

16 March 1983

CHINESE

ORIGINAL: ARABIC

大 会



安全理事会

大 会

第三十八届会议

暂定项目表* 项目 69

调查以色列侵害占领区居民人权
的行为特别委员会的报告

安全理事会

第三十八年

1983年3月14日

约旦常驻联合国代表给秘书长的信

我怀着极端愤慨和抗议的心情转递一份关于以色列于1967年6月至1983年3月11日期间袭击耶路撒冷神圣的阿克萨清真寺的简略记录, 1983年3月11日, 以色列犯下了亵渎神圣的哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地的罪行, 使以色列对伊斯兰圣地的一连串袭击达到最高峰。

以色列已不断坚持对神圣的阿克萨清真寺和对它所占领的耶路撒冷和所有地方的其他圣地进行并鼓励侵略和破坏行为。

一再进行这类行为清楚地表明以色列蓄意摧毁占领区内耶路撒冷和其他地方的所有伊斯兰宗教古迹以及它蔑视亿万心向耶路撒冷的信徒的感情。

我无须再次强调这种行为的严重性, 这种行为严重地违背国际法原则, 特别是《1949年第四项日内瓦公约》的第47条, 这种行为也是对该地区的和平与安全的严重威胁。

* A/38/50。

A/38/117
S/15642
Chinese
Page 2

谨请将此信及其附件作为大会暂定项目表项目 69 的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

阿卜杜拉·萨拉赫 (签名)

附 件

1967年6月至1983年3月以色列对神圣的 哈拉姆谢里夫的攻击

以色列对阿克萨清真寺和岩石殿这些神圣的圣寺所在地的阴谋，是要毁坏这些建筑物并在其废墟上建立犹太教圣殿，这个阴谋于1967年后期，占领耶路撒冷后不到一个星期就开始了。

这个阴谋采取许多方法，所有这些方法的目的都是要摧毁这个神圣的伊斯兰古迹，亦即两个朝向中的第一个和第三圣地，并且断绝回教同耶路撒冷城的历史关系，这个关系在视觉上的表现主要是它的基本象征，即神圣的阿克萨清真寺。

这些方法是交替使用的，一方面，很早就环绕着阿克萨清真寺从西边和南边进行挖掘工作，继续挖掘的结果是清真寺底下通了一条隧道；另一方面，借口在清真寺举行祈祷，不断地企图渗透，一个月平均发生两次到三次，而真正的目的则是强行要人接受哈拉姆谢里夫这个圣寺所在地是属于犹太人的既成事实。这就是在希布伦的易卜拉欣清真寺所发生的情况，在那里，进入清真寺并在清真寺祈祷的行为使清真寺分成回教徒和犹太教徒两部分，后来则包围回教徒区域并骚扰那里的礼拜者，准备最后驱逐他们并使清真寺犹太化。

自从以色列于1967年6月占领以来哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地所遭受的最明显的攻击如下：

一. 火 灾

纵火焚烧神圣的阿克萨清真寺的罪行是首次明显地企图摧毁这一伊斯兰的圣地。这个罪行发生在1969年8月21日，当时有一名澳大利亚籍的犹太复国主义者迈克尔·罗汉在清真寺放火，结果把沙拉丁清真寺讲坛完全烧毁并且烧了清真寺东

南侧的屋顶。占领当局只是逮捕了该罪犯，对他进行有名无实的审判，而在审判过程中称他精神失常，宣判无罪予以释放。

二. 挖掘

从西边和南边在阿克萨清真寺四周和底下进行挖掘，以便毁坏阿克萨清真寺并使其墙壁破裂。表面上，这些挖掘工作是企图寻找所谓犹太圣殿遗迹，但实际上，其目的是要摧毁邻近的紧靠着哭墙以及座落在哭墙旁边的伊斯兰建筑物。其目的也是要占有和摧毁哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地并在阿克萨清真寺和岩石殿的所在地建造犹太圣殿。

以色列在阿克萨清真寺周围的挖掘工作从1967年后期开始，一直继续到现在，分为九个阶段，最近这个阶段是以隧道从哭墙底下通到圆顶寺底下并且延伸到神圣的哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地。

伊斯兰教产部于1981年8月17日意外地发现挖掘隧道情事，在回教工人和技术人员同犹太极端份子大起冲突之后，他们于1981年9月2日，封闭了隧道。

三. 一再企图在阿克萨清真寺祈祷

以色列借口举行清晨祈祷开始企图闯进阿克萨清真寺及其外面的庭院。

1969年8月18日在阿克萨清真寺内发生纵火事件后不到三天，几个年轻的犹太人偷偷进入哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地，绕着岩石殿行走，一边诵唱着圣

诗、祷文和犹太教经文的一些段落。在这之后，闯入事件继续发生。最明显的是1980年5月梅尔·卡哈尼犹太教士企图炸毁岩石殿。1980年5月11日，以色列安全部队发现梅尔·卡哈尼及其一伙在阿克萨清真寺附近埋藏炸药。

从那时开始，卡哈尼一直说他决心炸毁阿克萨清真寺。例如，在1月21日出版的以色列报纸《新消息报》对他的访问中，他清楚地说他炸不掉阿克萨清真寺决不罢休。

四. 武装侵入和射杀回教徒

表明企图闯入炸毁阿克萨清真寺的是1982年4月11日以色列士兵埃里·戈斯曼的闯入事件。在向清真寺守卫开枪，打死了两名守卫之后，他成功地抵达并进入岩石殿。这次闯入的结果使得岩石殿及其墙壁受到大量的枪弹袭击并使清真寺遭到重大的物质损失。回教徒和犹太教徒之间发生的冲突造成9人死亡，136人受伤。

五. 炸毁阿克萨清真寺的最新企图

侵入哈拉姆谢里夫这一圣寺所在地的最新企图发生在1983年3月11日，大约有45名属于种族主义极端派卡区运动的移民参与其事，他们大多数居住在希布伦附近的阿巴镇。他们打算通过一条尚未被挖掘发现的秘密隧道抵达阿克萨清

真寺，备有大批武器和炸药，意图炸毁阿克萨清真寺并在其废墟上建立一个犹太移民点。但是这个企图败露了，该集团的成员被逮捕。他们招认，这项行动的策划人是由犹太宗教领袖，包括梅尔·卡哈尼、莫舍·莱文杰和伊斯雷尔·艾里尔，这些领袖曾经同卸命从事炸毁阿克萨清真寺任务的该集团成员在阿巴镇举行会议。

粗略清点一下到目前为止闯进阿克萨清真寺并进入其庭院的企图，和犹太宗教领袖当中的极端份子宣称他们决心继续致力于炸毁阿克萨清真寺并在其废墟上建造犹太圣殿的声明，便可以揭穿犹太人对于这个清真寺以及耶路撒冷和西岸各地的其他回教和基督教圣地的阴谋。几天前企图在希布伦的卡扎津清真寺内引爆炸弹的事件只不过进一步说明被占领的局势严重到了什么程度以及威胁着被占领领土上的平民和现存阿拉伯回教文化的危险又是多么严重。

- - - - -